

Кемеровская областная  
муз. фабрика  
им. В. Ильиной

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 1933 года

№ 93  
(7348)

ВТОРНИК

5

АВГУСТА  
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Горизонт, определяющий  
будущее шахты

Рабкоровские посты  
сообщают

## НЕСМОТРЯ НА ОБЕЩАНИЯ

Странная обстановка складывается на подготовке горизонта минус 160 метров. Всем известно: только пуск этого горизонта стабилизирует добычу угля на шахте, и в то же время его подготовка сдерживается изо дня в день. Несмотря на обещания руководителей производственного объединения «Южкузбассуголь» поправить положение, металлокрепь проходчикам по-прежнему поставляется с перебоями. Приходится ее изыскивать и на стороне. На днях двадцать кругов завезли с шахты «Высокая». Но это же кот наплакал! А чем чреваты вынужденные простки, объяснять, на-верное, излишне. Об

этом, кстати, недавно писал в газете мой коллега по подготовке горизонта бригадир И. А. Драсков из ОШПУ. Но надо прямо признать: в комбинате «Кузбассшахтострой» более оперативно реагируют на все недостатки в работе бригады. В настоящее время бригада Драскова, тюбингами обеспечивается в достаточном количестве. Про объединение «Южкузбассуголь» этого не скажешь. Там могут очень многое наобещать и ничего не сделать. Что, собственно, и произошло по отношению к нашей бригаде.

М. САФИН,  
бригадир проходчиков  
ш. «Капитальная».

Третий раз в десятой пятилетке наше отделение связи занимает первое место в городском социалистическом соревновании. Снова переходящее Красное знамя у нас. Это большая честь. Нас поздравляли на общем городском собрании работников связи, нам желали новых успехов, нам светло завидовали.

За этой победой — беспрекословный труд почтальонов, операторов, всего нашего дружного коллектива. На нашем участке ежегодно увеличивается число подписчиков на газеты и журналы, а это — новые адреса, весомые суммы почтальонов.

Безупречно работает бригада почтальонов В. Н. Полосухина. Пример в труде подает сама бригадир. Самым трудным заданием иные считают распродажу марок, конвертов,

## ВЕРЮ В КОЛЛЕКТИВ

открыток населению. Валентина Николаевна берется и за эту работу с желанием, уделяет дополнительное время. Доставляя почту, она не забывает взять пачку конвертов и открыток, и в предпраздничные дни непременно заглянет в магазины, встретится с киоскерами, предложит им свой товар. И ее выручают. А в итоге — Валентина Николаевна всегда перевыполняет свое обязательство. Так из кошечек складываются крупные суммы. Например, во втором квартале Полосухина продала знаков почтовой оплаты на 185 рублей. Это больше, чем остальные почтальоны.

За 15 лет работы почтальоном Валенти-

на Николаевна хорошо познакомилась с жителями не только своего участка (ей, как бригадиру, приходится подменять других почтальонов в выходные дни и во время отпусков), но и всего района обслуживания. Путаницы в доставке почты, пенсий адресатам у нее нет: Полосухина отличается высокой дисциплинированностью, добросовестностью.

Много раз жители нашего района обслуживания хвалили и почтальона Ирину Георгиевну Изиневу.

Обе — ударницы коммунистического труда.

Хорошо работают наши операторы А. М. Александрова, В. П. Гилева. Нагрузка на

операторов, особенно летом, возрастает. Приходится направлять людей на помощь селу. В этом году, например, в числе четырнадцати почтальонов узла связи на ремонте коровников в подшефном совхозе работает наш оператор З. Д. Алексеева. Ее же основные обязанности на почте выполняют подруги.

Вся страна готовится к XXVI съезду Коммунистической партии. И наш коллектив решил пройти к съезду победителем. Обсудив возможности, мы приняли повышенные обязательства: перевыполнить план тарифных доходов на 1200 рублей, улучшить и другие экономические показатели, не иметь ни одной жалобы от населения.

Н. СКОПИНЦЕВА,  
начальник отделения  
связи № 11.

## ПРАЗДНИКУ —СВОЙ ПОДАРОК

Есть у советских людей добрые традиции — встречать праздники трудовыми подарками. Недавно назад профессиональный праздник отметили работники торговли. Естественно, каждый коллектив ОРСа тоже рапортовал

о своих славных делах. Вот один из таких рапортов. Прорабы стройгруппы ОРСа «Осипниковуголь» Н. А. Санаров и В. Ф. Симонов доложили о готовности овощных баз и закладке картофеля и овощей. Проведена большая работа: очищены помещения, отремонтированы полы, крыши. Отличились бригады И. Т. Шарова, Р. В. Лайтенберга, Г. А. Пакссеева, кото-

рые готовили помещения. Особо хочется выделить бригадира Г. А. Пакссеева, ветерана ОРСа. Ему давно уже перевалило за семьдесят, но трудится он с молодым задором. Внесла свой вклад и бригада электриков, которую возглавляет С. П. Алексеев — она занималась малой механизацией: установлены транспортеры, сортировочные машины, дополнительные венти-

ляторы. Словом, базы полностью готовы к приему даров природы.

Д. ВИДОВ.

## «ОГОНЕК» СВЕТИЛ ПРОДАВЦАМ

Приятным сюрпризом для передовиков торговли нашего города был праздничный «Огонек». Их чествовали

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Раскладчице-обмоловщице подготовительного цеха швейной фабрики «Кузбасс» М. С. Адигамовой.

Городской комитет партии и исполком горсовета народных депутатов горячо поздравляют вас с большой трудовой победой.

Будучи участницей социалистического соревнования, проходящего под девизом «Две пятилетки — за одну», вы досрочно, 1 августа, выполнили свое повышенное обязательство и начали работать в счет XII пятилетки.

Выражаем уверенность, что опыт вашей высокопроизводительной работы найдет широкое распространение в нашем городе, что будет существенным вкладом в досрочное выполнение планов и заданий десятой пятилетки, в достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Желаем вам, Мусырье Салимзяновна, доброго здоровья и личного счастья, новых трудовых успехов по претворению в жизнь решений партии и правительства.

ГК КПСС,  
ГОРИСПОЛКОМ.

## ПОЛЕЗНЫЕ ВИЗИТЫ

В пользу контактов с горожанами, в расширении их границ работники трикотажного ателье убедились, побывав недавно на Южно-Кузбасской ГРЭС, где прямо на территории станции нашли покупателей своих изделий. Они побывали там всего час и продали изделия на 470 рублей.

В будущем ателье такие визиты планируют сделать постоянными. Очередной выезд на ЮК ГРЭС намечается на 6 августа. В этот день можно будет не только приобрести полюбившуюся вещь, но и сделать заказ.

А. АЛЕКСЕЕВ.



На шахте «Распадская» производственного объединения «Южнокузбассуголь» много замечательных горняцких коллективов. Из дня в день увеличивают они темпы добычи угля, добиваются улучшения его качества, других экономических показателей. В числе этих коллективов — комплексная бригада Г. М. Ищенко. Она значительно перекрыла обязательства, взятые к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а сейчас так же успено преодолевает рубеж, определенный к XXVI съезду Коммунистической партии. На счету бригады свыше 20 тысяч тонн сверхпланового угля.

На снимке: комсомольско-молодежное звено бригады Г. М. Ищенко: (слева направо) А. Михайлов, В. Усталов, звеньевой В. Воронин, Д. Скородюк.

Фото Д. Коробейникова.  
Творческая студия «Панорама».

Город—село: забота общая

## НЕ СЧИТАЙСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

28 июля выполнил задание по заготовке сена коллектив шахты «Капитальная». В совхозе засточовано 268 тонн сена при задании 260. Этот успех стал возможен благодаря хорошей подготовке к сеноуборочной кампании. На косовице и подвозке копен к стогам работало четыре шахтных трактора. Трактористы А. Ф. Митлюков, М. Н. Королев, В. И. Рудаков, В. Ф. Радиоловец очень добросовестно отнеслись к порученному делу, ра-

ботали на совхозных лугах, не считаясь со временем. Хорошо трудился в этот период и шофер А. Н. Кнаус.

Раньше других выполнили свои задания работники экономической службы, ТМУ-1, подземного транспорта первого района, добывающих участков № 19 и 18. Хорошо также работали на полях горняки ТМУ-3 и весь второй блок шахты.

И. ГУЛЯР,  
старший  
по заготовке кормов.

праздник нам помогли работники центральной городской библиотеки. Они составили сценарий «Огонька», а программу праздничного вечера умело провела заслуженная библиотекарь Л. В. Грамотник.

Н. ШАПКИНА,  
заместитель  
председателя  
профкома ОРСа  
по торговле  
продовольственными  
товарами.

## Партийная жизнь: идеологическая работа

### ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Успехи в коммунистическом строительстве невозможны безальной отвечающей требованием сегодняшнего для политики-воспитательной работы среди трудящихся. О важности этого дела говорил с трибуны XXV съезда КПСС тов. Л. И. Брежнев, а принятые после Постановления ЦК КПСС, в частности, «О дальнейшем улучшении идеологической, политики-воспитательной работы», прямо указывают на пути и направления, идя по которым можно добиться лучших результатов.

Как же работала в этом направлении наша партийная организация? Что можно сейчас записать в антис, а что еще остается в пассиве? Сейчас, в преддверии XXVI съезда партии, четкое представление о достигнутом уровне в идеологической работе, на мой взгляд, необходимо каждому коммунисту. И чем полнее и откровеннее будет картина дел, тем успешнее мы сможем преодолеть имеющиеся недостатки.

Начну с политического просвещения, марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. Только в последнем учебном году в систематическую партийную учебу было вовлечено 2657 человек. У нас сложилась наиболее удобная структура политической учебы. Вся эта система партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования и школ комтруда укомплектована кадрами грамотных пропагандистов. Успешно действовали при парткоме два методических совета. С первых дней учебного года был открыт у нас кабинет партийно-политического просвещения, располагающий достаточным количеством литературы, методических пособий и технических средств. Опыт наших лучших пропагандистов, таких, как И. Д. Симахин, Ф. С. Гилев, В. И. Князев, В. Н. Зайцева, В. Д. Акимов, Г. А. Андреева обобщался, становился достоянием всех. В минувшем году был обобщен и опубликован в печати опыт пяти наших лучших пропагандистов, а опыт работы одного из лучших наших политин-

форматоров А. Е. Мальцева был опубликован в областном блокноте «Агитатор».

Сделано, как видите, немало. Но, к сожалению, не во всех цеховых партийных организациях.

Например, на участке № 10 (секретарь парторганизации В. К. Виноградов) коммунисты тт. Гущин, Иванов, Мезенцев, Усанов не посетили ни одного занятия. Есть такие товарищи и на других участках: на восемнадцатом, «отличился» т. Шергин, а на шестнадцатом дорогу на занятия давно забыл.

Т. Шеметов. Можно назвать и другие парторганизации, где отдельные коммунисты посещали занятия от случая к случаю. И таких в минувшем году было 47 человек! Явление нетерпимое. И, конечно, мы обязаны сделать для себя соответствующие выводы. Думается, что в новом учебном году таких просчетов у нас не будет.

Немаловажным участком политики-воспитательной работы являются лекции, политинформации, наглядная агитация, многотиражная газета, радио и стенная печать.

Лекционная пропаганда ведется у нас в основном лекторами первичной организации общества «Знание», в которой насчитывается 42 человека. Чем же касается политинформаций, то здесь у нас работает 75 человек, объединенных в четыре группы по направлениям. Они освещают международные вопросы, вопросы внутренней политики, экономические и вопросы культурной жизни. Следует, видимо, отметить, что в политинформациях мы основное внимание уделяем пропаганде материалов XXV съезда КПСС и Пленумов ЦК. Особенно хорошо и убедительно делали это наши лучшие политинформаторы — горный мастер участка № 15 А. Е. Мальцев, заместитель начальника участка № 4 В. Н. Кузнецов, горный мастер участка № 1 В. И. Почекутов, его коллега с участка № 4 А. Г. Габдуллаев и другие. И опять, если говорить откровенно, не все наши политинформаторы достигли в работе уровня лучших.

Слабо, например, работают еще политинформаторы из числа лучших пропагандистов, таких как И. Д. Симахин, Ф. С. Гилев, В. И. Князев, В. Н. Зайцева, В. Д. Акимов, Г. А. Андреева, обобщался, становился достоянием всех. В минувшем году был обобщен и опубликован в печати опыт пяти наших лучших пропагандистов, а опыт работы одного из лучших наших политин-

форматоров А. Е. Мальцева, заместитель секретаря парткома шахты «Капитальная».

### ВОСПИТЫВАЕМ СЛОВОМ

Регулярно, один раз в месяц на шахте «Шушталепская» проводится клубный день. Программа очередного дня целиком была построена на местном материале. Правление клуба подготовило сатирический радиокурнал и адресовало его тем, кто порочит честь предприятия. Частушки, стихи, интермеди, бичующие прогульщиков и пьяниц, звучали перед нарядами. Реакция слушателей была острой. Те, чьи имена «славились», просили больше не приезжать, но с такой же программой мы собираемся выступать и на агитплощадке.

А. КАЗАНЦЕВА,  
директор клуба шахты «Шушталепская».

### РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Из пос. Малиновка тов. Пилашова писала в редакцию о задержке ремонта ее стиральной машины в мастерской сложно-бытовой техники г. Осинники. Мастер участка Л. П. Щербакова ответила редакции: «Затянули ремонт стиральной машины потому, что перемотка моторов производится в Прокопьевске, куда заказы поступают только через Новокузнецкий завод по ремонту сложно-бытовой техники. 10 июля стиральная машина Пилашовой отремонтирована».

2 СТР., 5 АВГУСТА **МАЙК КОММУНИЗМА**

(№ 93)

## ВЫСОКОЕ

Я горжусь нашей бригадой. Она носит звание «Коллектив коммунистического труда». Все члены бригады постоянно выполняют нормы выработки. На протяжении нескольких лет у нас нет нарушенный трудовой и производственной дисциплины. План производительности за 6 месяцев нынешнего года мы выполнили на 105 процентов. Стала внедряться новая техника и технология при производстве строительных работ — и облегчается труд рабочих, растет производительность труда. Перешли на отделку квартир обоями — улучшилось качество работы, квартиры стали более нарядные и уютные.

Четвертый раз избиратели города оказываются мне высокое доверие — быть их представителем в областном Совете народных депутатов. Это почетно и ко многому обязывает. Стараюсь не подвести, учусь работать с людьми.

Есть много форм общения депутата с избирателями. Я скажу о тех, которыми пользуюсь. Во-первых, о работе в округе. Я начинала с того, что тщательно изучила его территорию, выяснила, какие предприятия и учреждения находятся в нем, что представляет его жилой фонд, каково благоустройство и культурное обслуживание. Во-вторых, установила тесный контакт с председателями уличных и домовых комитетов, техниками-смотрителями. Эти первые шаги облегчили дальнейшую работу.

## Слово депутату

### ДОВЕРИЕ

Укреплению связей с избирателями способствует хорошо наложенный прием граждан. Я рассуждаю так: чем

### ЛЮДЕЙ

больше придет ко мне людей, тем лучше буду осведомлена об их настроении, запросах. Не ограничиваясь вывесившим объявление о часах и днях приема, сама, бывая на округе, приглашаю людей. И они идут. Не только попросить помочь в устройстве детей в ясли или детсады, решить жилищно-бытовой вопрос, но и просто поделиться своими мыслями, наблюдениями, посоветоваться.

Не забываю я об участии в работе постоянной комиссии по строительству. Например, когда я отчитывалась перед избирателями СУ-6, меня попросили оказать помощь в выделении автобусов для доставки строителей к месту работы и обратно. Обратилась к начальнику комбината «Кузбассжилстрой». Помогли. В нынешнем году мы получили автобусы.

Положительно был решен вопрос о ремонте собственного дома пивзавода, были выделены также средства на капитальный ремонт его производственных помещений и оборудования. Не осталась без внимания просьба отремонтировать мост через реку Шуряк в районе автостанции. Металлическим мостом, построенным здесь, наверное, все до боли.

И сколько бы мы ни сделали, сколько бы ни выполнили наказов и просьб избирателей, мы всегда перед ними в долгу — это мое убеждение, мой девиз в работе, доверенной людьми.

К. ОСМОЛОВСКАЯ,  
маят СУ-6,  
депутат  
областного Совета  
народных депутатов.

### ПО КУЗБАССУ





## ИНТЕРЕСНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Комсомолка Татьяна Мамаева 20 лет. Два года из них она работает на Осинниковской швейной фабрике «Кузбасс». Достаточный ли это срок, чтобы узнать человека? Можно ли за это время завоевать любовь и уважение в коллективе?

Оказывается, можно. Чуткая, отзывчивая и скромная, она сразу всем понравилась. Очень охотно она стала принимать участие в общественной жизни своего коллектива. Сейчас Таня — физорг группы многофасонного потока, является страждегатом. В кружке экономических знаний, который вела Г. В. Мамонова, Татьяна — староста. Сама она не только регулярно посещала занятия, но и всегда добросовестно готовилась к ним. Таня интересный человек, потому и людям с ней интересно. Вот что говорит о ней мастер Раиса Федоровна Данюк:

— Мне очень нравится эта девушка. Внимательная в работе, дисциплинированная, добросовестная, настоящая комсомолка.

На прошедшем отчетно-выборном собрании группы нечетной смены цеха-потока Таня была избрана комсомольцами группы комсомолом. И, хотя не все еще в этой новой работе получается, есть большое желание сделать жизнь группы интересной. А у нас есть уверенность, что Таня справится.

Именно поэтому комитет комсомола фабрики «Кузбасс» рекомендовал Татьяну Мамаеву для приема кандидатом в члены КПСС.

Е. БЛИЗНОУК,  
секретарь комсомольской организации  
цеха № 1 фабрики «Кузбасс».



НА СНИМКЕ: комсомолец Валерий Черепанов, электросварщик пункта погрузки вагонов ст. Осинники. На станции о нем отзываются как о специалисте высокого класса, работающем без брака и перерасхода сварочных материалов.  
Фото И. Хлебова.

## ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Отшумела, отзвенела косами на лугах горячая сенокосная страда. В нынешнем году она была нелегкой. Шахте «Шуштальпская» был дан план заготовить 80 тонн сена. всю эту работу предстояло проделать за 24 дня.

— Только бы погода не помешала, — говорили организаторы сенозаготовки. Несколько дней — и травы скопились.

На совхозные угодья съехались все, кто умел косить и кто только учился. Готовали с утра и до наступления

темноты. Приятно было видеть, как трудились рабочие с участков погрузки, транспорта, ВТБ.

Прошедшие дожди на несколько дней прервали работу на лугах.

Вынужденная передышка эта никого не обрадовала. Да что говорить, все старались сделать что могли для быстрейшего окоччания сенокоса.

Загорелые, усталые, но с песнями возвращались домой.

После того, как закончилось стогование, комиссия оценила качество работы: стога стоят ровные, аккуратные, на делянках не осталось ни клочка сена. План сенозаготовки перевыполнен — вместе 80 поставлено 90 тонн.

В. КОСТРОМСКИХ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ  
ш. «Шуштальпская».

ПРИМЕРОМ для подражания может стать рабочая кружка политпросвещения на шахте «Шуштальпская», которым руководит Владимир Васильевич Старченко. Его занятия по курсу «Молодежи о партии» собирают слушателей самых различных профессий — это комсомольцы и молодежь механического цеха обогатительной фабрики, управления и др.

За плечами каждого слушателя среднее или среднее техническое образование. Это и облегчает работу пропагандиста, и в то же время требует особенно щадительной подготовки, высокого уровня проведения занятий. А мастерство и умение пропагандиста не приходят сами по себе, они приобретаются путем упорного труда, постоянного изучения новинок партийной литературы, кропотливой работы.

Помогают ему в работе и в подготовке к занятиям городские семинары для пропагандистов, библиотека шахты. К каждой изучаемой теме работники библиотеки организуют в кабинете политпросвещения шахты выставку книг, иллюстрирующих газет и журналов со статьями по теме. Как правило, слушатели приходят заинтересованно до начала занятий, знакомятся с выставленной литературой, заранее настраиваясь на вдумчивую работу. Наиболее близкими им оказываются подборки из местных газет.

Изучая историю на-

ту мотодежи. Умело действовали волокушами А. Аллояров, А. Суследин, отличными сенометалщиками оказались В. Шайдуров, А. Протопопов, хотя это дело не простое. Хорошо потрудились женщины — на их участок был дан план 6 тонн, али же заготовили свыше 7 тонн сена.

Важным условием успешного проведения сенокоса стала хорошая организация труда. Все было спланировано и организовано заранее.

Загорелые, усталые, но с песнями возвращались домой.

После того, как закончилось стогование, комиссия оценила качество работы: стога стоят ровные, аккуратные, на делянках не осталось ни клочка сена. План сенозаготовки перевыполнен — вместе 80 поставлено 90 тонн.

В. КОСТРОМСКИХ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ  
ш. «Шуштальпская».

шего края, В. В. Старченко посещает со своими слушателями городской краеведческий музей. Там по крупинкам собран материал, показывающий весь путь, пройденный нашим городом, и в нем, как солнце в капле воды, отражается история страны — с ее ра-

боческая партия — организатор и вдохновитель побед в Великой Отечественной войне».

Слушателям накануне было дано задание — встретиться с ветеранами войны, работающими на шахте. На занятии был приглашен ветеран Великой Отечественной

— О результатах судят по конечным итогам. А наша цель — воспитать в молодых людях чувство гордости за свою Родину, чувство долга и ответственности за свои дела и дела других. Ведь это им принадлежит наше будущее, — говорит Влади-

## Энтузиасты общественной работы

# ЭКЗАМЕН КАЖДЫЙ ДЕНЬ

димир Васильевич Старченко.

Для электросварщицы Тамары Прохоровой год обучения в этом кружке не прошел бесследно. «Исполнительный товарищ всегда придет на помощь, может увлечь других», — так говорили о ней комсомольцы цеха, избирая ее своим комсоргом.

И рассказы ветерана, чья грудь увешана боевыми и трудовыми наградами, о Ленинградском фронте, о событиях на Курской дуге, о своих трудовых и боевых делах, произвели на молодых слушателей глубокое впечатление. Они как бы почувствовали и свою сопричастность, свою ответственность за дела и судьбы нашей страны и сами не заметили, как всколыхнулись их сердца.

Четыре года Владимир Васильевич занимается просветительской работой. Накопленный опыт он щедро передает другим. Недавно в его кружке прошло открытое занятие, на котором присутствовали пропагандисты города. Перед началом занятий главный геолог «Шуштальпской» В. А. Чижик ввел пропагандистов в курс задач и работы коллектива шахты. Об учебе шахтеров рассказал заместитель секретаря парткома шахты Р. Р. Зеленковский.

Как прошло занятие? Ласково и увлекательно. Началось оно, как всегда, с десятиминутной политинформации. В. В. Старченко дал четкий анализ событий, как за рубежом, так и у нас, в стране. Вводя слушателей в суть происходящих в мире событий, он одновременно настраивал их на серьезную тему занятия: «Коммунисти-

ческая партия — организатор и вдохновитель побед в Великой Отечественной войне».

Слушателям накануне было дано задание — встретиться с ветеранами войны, работающими на шахте. На занятии был приглашен ветеран Великой Отечественной

— О результатах судят по конечным итогам. А наша цель — воспитать в молодых людях чувство гордости за свою Родину, чувство долга и ответственности за свои дела и дела других. Ведь это им принадлежит наше будущее, — говорит Влади-

Благодаря занятиям в системе комсомольского политпросвещения слушатели научились развивать и отствовать своим мысли, выводы. Занятия способствуют укреплению самодисциплины и этим помогают лучше работать и интереснее жить.

Г. ВОИЛОКОВА,  
председатель  
методсовета  
по политпросвещению  
при ГК ВЛКСМ,  
В. КОСТРОМСКИХ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ  
ш. «Шуштальпская».

## СПАРТАКИАДА МОЛОДЫХ

С 25 по 28 июля в городе Белово прошла вторая спартакиада энергетиков Кузбасса. То, что прошла она в дни Московской Олимпиады, наложило особый отпечаток на ход соревнований.

О том, как готовились к спартакиаде команда ЮК ГРЭС, мы попросили рассказать М. М. Кириллова, ответственного за подготовку нашей спортивной делегации.

— Спартакиада энергетиков «Кузбасса», посвященная XXII Олимпийским играм, прошла по расширенной программе. Участники соревновались в восьми видах спорта: стрельбе, плаванию, настольному теннису, легкой атлетике, городошному спорту, футболу, волейболу, шашматам. В соревнованиях участвовало 16 команд. В нашей команде выступили

лучшие спортсмены города — С. Бобровский, кандидат в мастера спорта СССР по биатлону, Ю. Тырышкин, прошлый годний чемпион спартакиады в беге на 1500 м. Обновился состав команды по настольному теннису, пришли в нее А. Гусев и Н. Инжеватов. Эта команда — прошлогодний чемпион спартакиады, в этом же году она выступила не совсем удачно. Впервые в этих соревнованиях выступили наши городошники. Спортсмены активно тренировались перед выступлением и, если уступили соперникам, то это говорит о каких-то исключительных успехах в подготовке.

В целом команда ЮК ГРЭС выступила довольно уверенно. Особенно отличились легкоатлеты, заняв I место в общекомандном зачете. Они выиг-

рели шведскую эстафету, бег на 400 метров, заняли второе место в эстафете 4x100 метров и в беге на Олимпийскую милю — 1980 метров. В отдельных видах спорта команда Южно-Кузбасской ГРЭС выглядит так: футбол — второе место, стрельба и плавание — третье место, настольный теннис, городки, волейбол — четвертое, шахматы — пятое. По итогам соревнований наши спортсмены в общекомандном зачете заняли второе место.

Поздравляя победителей, мы надеемся,

что и следующие игры

окажутся также удачными для них.

А. РУДИ,  
инструктор  
физкультуры  
А. ТАРХОВ,  
секретарь комитета  
комсомола ЮК ГРЭС.

# СОЛДАТСКИЕ АВТОГРАФЫ

После взятия Берлина воины-победители проявляли особый интерес к зданию рейхстага. Почему — понять нетрудно. Рейхстаг был одной из последних цитаделей фашистской Германии. В бою за него наступающие подразделения проявили исключительные мужество и отвагу. Уже с 30 апреля над куполом рейхстага гордо реяло алое Знамя Победы, водруженнное разведчиками Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантарием.

Была у воинов и еще одна важная причина побывать в рейхстаге — желание расписаться на его колоннах и стенах. Оставить свой солдатский автограф в логове поверженного врага.

...Помнится, минув Королевскую площадь, заваленную разбитыми пушками, танками, автомашинами и красным кирпичным крошевом, я впервые оказался у главного подъезда рейхстага, на высоких колоннах которого сквозь пороховую копоть с трудом просматривались лепные украшения.

В вестибюле, коридорах и комнатах национальные солдаты и офицеры, вооружившиеся мелом, углем, а то и невесть где раздобытой краской, с видимым удовольствием расписывались на штукатурке. Некоторые не ограничивались фамилией и добавляли тексты, содержание которых говорило само за себя: мы победили ненавистного и лютого врага!

Все вокруг было испещрено сотнями надписей. Чтобы сделать еще одну, надо было ухватиться забраться

повыше. Комендант рейхстага полковник Ф. М. Зинченко, увы, не мог помочь в этом желающим.

— Где их взять-то, лестницы, — говорил он мне, разводя руками, — да на всех и не напасешься. Совсем неожиданное обстоятельство...

Но солдатская смекалка помогала добираться почти до самого потолка. Воины сооружали лестницы из притащенных с улицы досок, становились друг другу на плечи, словно акробаты, строили разнообразные пирамиды.

Подпись и надпись на колоннах и стенах рейхстага становились с каждым днем больше. Многие из них я перенес тогда в свой блокнот. «Слава русскому народу!», «Да здравствует партия!», «Мы защищали и защищали Москву, Сталинград, бились под Курском и дошли до Берлина. Ветераны войны!». «Гитлеру — проклятье! Лейтенант Б. Андросов». «Пусть эти развалины напоминают гитлеровским разбойникам о богатырской силе Красной Армии!». «Мы пришли в Берлин с мечом, чтобы навсегда отучить фашистов от меча».

Среди надписей выделялись такие, в которых воины выражали свое личное отношение к увиденному. «В рейхстаге были, остались довольны его «отделкой». Гвардейцы». «Русские — народ вежливый, но строгий. Вот и пришли с ответным визитом. Сержант Василий Иванов».

Не знаю, кому первому пришла в голову мысль использовать стены поверженной ци-

тадели как «средство связи». Но советские воины, горя желанием разыскать фронтовых друзей или однополчан, оставляли здесь свои адреса, вырубленные аршинными буквами: «Гриша, я дошел до Берлина!» — гласила одна из надписей, и указывался номер почты. «Иван Васильевич, где ты, откликнись?» — обращался боец в свою боевую товарищу. — «Приезжай в рейхстаг 15 мая, увидимся»..

Погоду, куда ни кинешь взгляд, рассказали филии: Иванов, Петров, Семенов, Милютиненко, Коннов, Зверев, Охрименко, Айратов, Неупокоев...

На одной из колонн я увидел текст на иностранном языке. Присмотревшись, понял, что в рейхстаге побывали наши боевые друзья — польские солдаты и офицеры, принимавшие участие в боях за Берлин. «Этот вам, фашисты, за нашу героическую Варшаву!» — было написано по-польски.

Третьего мая рейхстаг посетил командующий 1-м Белорусским фронтом Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Он прибыл в сопровождении коменданта Берлина генерала Н. Э. Берзарина, членов Военного совета генералов К. Ф. Телегина и Ф. Е. Бокова. Встречал маршала и его спутников капитан Степан Неустроев, батальон которого сыграл главную роль в взятии рейхстага.

**Яков МАКАРЕНКО,**  
бывший военный  
корреспондент  
«Правды» на 1-м  
Белорусском фронте.

потолок. Многие ухитрились поставить автографы под самым карнизом. Кивнув на стены, маршал спросил Неустроева:

— Ваши подписи, конечно, в центре?

Капитан смущился:

— Никак нет, товарищ маршал. Пока тужиши в здании пожар, другие расписались...

Георгий Константинович тепло улыбнулся:

— Ну, это не беда. Свои имена вы и без того вписали в историю на веки вечные...

Маршал Жуков и сопровождающие его генералы также расписались на стенах рейхстага. Потом появились автографы и тех, кто непосредственно брал штурмом фашистское логово. Поставили свою подпись капитан Степан Неустроев, начальник штаба батальона Кузьма Гусев, замполит Алексей Берест, многие другие солдаты и офицеры. И, конечно же, Михаил Егоров и Мелитон Кантария.

Позже мне доводилось не раз бывать в здании рейхстага. Надписи на его колоннах и стенах сложились в единый графический символ торжества исторической победы советского народа и его Красной Армии, несокрушимой силы и могущества нашей великой страны, нашего общественного строя. Вместе с тем они стали грозным предупреждением для всех любителей военных авантюристов.

**Яков МАКАРЕНКО,**  
бывший военный  
корреспондент  
«Правды» на 1-м  
Белорусском фронте.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 6 АВГУСТА, СРЕДА

**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт юных музыкантов Финляндии. 12.00 «Клуб кинопутешествий». 13.00 А. Бабаджанян «Соната для скрипки и фортепиано». 13.25 Программа научно-популярных фильмов. 13.55 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.25 «Шахматная школа». 17.55 «Русская речь». 18.25 «Наставник». **Кемерово.** 18.55 «Пульс». 19.25 Кинофильм. **Москва.** 19.35 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 «Знаменосцы трудовой славы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Наш адрес — Советский Союз». 21.25 «Расколотое небо». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Композитор Шостакович». Премьера документального телефильма. Фильм 2-й. 00.00 «Сегодня в мире». 00.15—01.15 Концерт мастеров искусств.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**Кемерово.** 18.30 Для детей. «Лесные дозорные». Телевизор. 18.45 «Бездонка». Киноальманах. 19.30 ЦПИ предлагает **Москва.** 19.40 Встреча киевских школьников с абсолютной чемпионкой мира по художественной гимнастике И. Дергуновой. **Кемерово.** 20.15 «Сын Оки». Телевизор. 21.45 Спортивная передача.

**9 АВГУСТА, СУББОТА**  
**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт детского ансамбля «Гусельки». 11.40 «Расколотое небо». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 12.45 «Для вас, родители». 13.15 Тираж «Спортивного». 13.30 «Движение без опасности». 14.05 «Москвичи». Телевизионный клуб. 15.15 «Сегодня — День физкультурника». 15.30 «Яркому солнцу встречи». Концерт. 16.00 «Эрмитаж». Живопись «малых голландцев». 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 «В мире животных». 17.45 «Ритмы Индии». 18.30 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.10 «Олимпиада, ты прекрасна». Премьера документального телефильма. 20.10 В. Шекспир. «Антоний и Клеопатра». Премьера фильма-спектакля. 22.30 «Время». 23.05 Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк). 00.35 — 00.45 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**Кемерово.** 18.30 «Поле Виктора Курьяновича». «Селятель». Документальные фильмы. **Москва.** 18.55 Арии и дуэты из опер. **Кемерово.** 19.35 Для школьников. «Выдумщики». 20.05 «Девушки с Белого острова». «Меланьина свадьба». Документальные фильмы. 20.55 «Сердце отдаю детям». Научно-популярный фильм. 21.45 «Большой театр в Кузбассе». Постер «Спортлото». 13.30 «Движение без опасности». 14.05 «Москвичи». Телевизионный клуб. 15.15 «Сегодня — День физкультурника». 15.30 «Яркому солнцу встречи». Концерт. 16.00 «Эрмитаж». Живопись «малых голландцев». 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 «В мире животных». 17.45 «Ритмы Индии». 18.30 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.10 «Олимпиада, ты прекрасна». Премьера документального телефильма. 20.10 В. Шекспир. «Антоний и Клеопатра». Премьера фильма-спектакля. 22.30 «Время». 23.05 Кубок ССР по футболу. Финал. «Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк). 00.35 — 00.45 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**Кемерово.** 18.30 Для детей. «Друзья познаются в беде». Кукольный фильм. 18.45 «Несколько интервью по личным вопросам». Художественный фильм. 20.15 «Быстрые ветры». «Чимбулак». Телевизоры. 20.40 «Большой театр в Кузбассе».

**8 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 Выступление оркестра барабанщиков Дома культуры профтехобразования (Ленинград). 11.25 «Будильник». 11.55 «Случай Советскому Союзу!». 12.55 «Здоровье». 13.40 «Сегодня — День физкультурника». 14.10 «Сельский час». 15.10 «Музыкальный киноскоп». 15.40 «Красное и черное». Многосерийный художественный фильм. 16.45 «Сегодня — День строителя». 17.00 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню строителя. 17.55 «Дни горячия». Премьера документального телефильма. 18.30 Произведения Ф. Шопена. 19.10 Мультфильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.15 «По следам Карабиана». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Концерт. 00.05 Программа документальных фильмов. 00.40 — 00.50 Новости.

**Зам. редактора Н. Г. КУРБАТОВ.**

# КИНО

**СПАРТАК.** 5—6 — новый цветной широкоскранный фильм **Сыщик** (10, 12-30, 15-30, 18-36, 21). Барханные берега (11-30, 13, 17, 19, 21). Зарубки на память (10, 15).

**ИСКРА.** 5—6 — **Бобби**, две серии (17, 20).

**СМЕНА.** 5—6 — **Отец и сын**, две серии (17, 20).

**Клуб им. В. И. Ленина.** 5—6 — **Король джунглей**, две серии (17, 20).

В связи с выносом высоковольтной линии электропередач 6 кв. в районе строящейся бани в Соцгороде в четверг, 7 августа, с 8 до 20 час. будет остановлена котельная № 2 и прекращено горячее водоснабжение жилых домов в прилегающих кварталах Соцгорода.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Партизанске Приморского края (3 этаж), на двух- или трехкомнатную в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Ермака, 8.

# СТАРШИЙ СРЕДИ РАВНЫХ

## Заметки фольклориста

Руководство людьми — большое искусство: от руководителя, командира производства, требуются не только глубокие знания, большой опыт, мастерство, но и высокая культура, умение привлекать к себе людей, вызывать у них добре желание лучше трудиться. Не зря в народе говорится: «Руководить — не руками водить».

Правильный стиль руководства способствует повышению качества и эффективности труда, оказывает решающее влияние на конечные результаты деятельности коллектива. Народ подметил эту взаимосвязь и отразил ее в своих поговорках: «Каков бригадир, такова и бригада».

Важной формой обогащения руководителя

коллективным опытом масс является регулярное знакомство с тем духовным богатством народа, которое содержитя в бытующих пословицах и поговорках. Пословица гласит: «Хочешь жить для народа — учись у народа». Много добрых советов для руководителей содержится в современных пословицах и поговорках. В них отражены и пути становления руководителя: «И среди равных должен быть старший», «Руководителями не рождаются, а становятся», «Прежде чем управлять другими, научись управлять собой»; в пословицах — и ответственность за порученное дело: «Ведешь за собой других — в ответе за себя и за них»; и чуткость к подчиненным: «Не тот начальник, кто людьми командует, а тот, кто

заботится о людях».

В народе говорят: «Не нашел счастья в труде — не найдешь его нигде». Во многих случаях счастье труда зависит от того, под чьим руководством человек работает. Сегодня мы привычно говорим: «Руководитель» — значит воспитатель». В нашем обществе стала крылатой фраза: «Труд руководителя» — результат: «Где дружны и цех, там в делах успех». Участ в народа, руководитель в то же время всегда должен помнить, что всеми своими действиями и поступками он одновременно учит своих подчиненных, не случайно в народе подменено: «Дети берут пример с родителей, народ — с руководителем».

**В. ГРАЧЕВ,**  
член Всесоюзного  
общества «Знание».

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и письма — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии 29-31.

Объем — 1 п. л.  
Печать высокая.

Тираж 23 000.  
Зак. № 5482.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината,